

# САМАРСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 8.

1871 г.

Апрѣля 15-го.

Годъ пятый.

---

### ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

---

СОДЕРЖАНІЕ: Постриженіе двухъ родныхъ сестеръ.—Изъ с. Большой Глушицы Николаевского уѣзда.—Бесѣды.—Слово въ день Благовѣщенія Пресвятыя Богородицы.—4-е апрѣля.

---

Постриженіе двухъ родныхъ сестеръ въ мантию и рѣчь сказанная по сему случаю (\*).

21-го февраля текущаго года, въ Самарскомъ Иверскомъ женскомъ монастырѣ, Преосвященнымъ Герасимомъ совершено было постриженіе въ мантию двухъ родныхъ сестеръ, рясофорныхъ монахинь Бугурусланской женской общины, изъ коихъ старшая настоятельница—послѣдней.

За 1/2 часа до Святительскаго пріѣзда, сослужащій священникъ въ облаченіи и съ крестомъ въ рукахъ отправился въ келью игуменьи, для приведенія во храмъ готовившихся къ постригу. Здѣсь, послѣ пропѣтія клиросными: *Св. Боже, ... Отче нашъ и подъ Твою милость прибѣгаемъ Богородице*, игуменья съ казначеей благословили ихъ иконами, а потомъ послѣ краткой литіи, послѣдовало и самое шествіе въ храмъ Божій.—Священникъ шелъ впереди, а готовившіяся къ постригу съ зажженными свѣчами и иконами, въ сопровожденіи сонма

---

(\*) Доставлено священникомъ Самар. Иверск. жен. монастыря Константиномъ Добросердовымъ. Ред.

иновины и множества народа при умиленном пѣніи крилосными:  
*се Женихъ грядетъ и подъ Твою милость прибѣгаемъ,  
Богородице, а у входа въ храмъ—чертогъ Твой вижду,  
Спасе мой, украшенный.*

Послѣ малаго входа, два инодіакона, отправились, за поставленными у св. креста сестрами, пожелавшими ангельскаго образа. Проходя храмомъ, сестры сіи троекратно простирались долу, при умиленном пѣніи: *объятія Отца отверстими потиися*, а потомъ подошли къ солеѣ. Вышедъ изъ алтаря и ставъ предъ аналоемъ, Святитель громко, звучно и съ глубокимъ чувствомъ вопрошалъ подведенныхъ: *почто пришли вы сестры и чада сюда* и т. д.? Затѣмъ, когда обручницы Христовы по чину облечены были въ ризы спасенія, Владыка, рукою соединилъ, вначалѣ обѣтовъ иноческихъ, обѣ ихъ главы— вмѣстѣ въ знакъ того, конечно, чтобы онѣ жили вкупѣ— неразлучно и шли путемъ жизни рука объ руку, до вратъ царства небеснаго...

По окончаніи литургіи Преосвященный, предъ выходомъ изъ храма, торжественно благословилъ— новопостриженныхъ инокинь— настоятельницу Рахиль и сестру ея Анатолію— св. иконами, и напутствовалъ ихъ слѣдующею рѣчью:

„Внявъ словамъ Господа, Жениха своего: *приидите ко' Мнѣ вси труждающіися и обремененніи, и Азъ упокою вы* (Матѣ. 11, 28), и вся вмѣнивъ за уметы,— пришли вы, чада, къ Нему,— воплощенной Любви, и, конечно, не могли сдѣлать лучше; ибо Иисусъ Христосъ— весь сладость, весь любовь. Но какъ, при бодрости духа,—плоть наша немощна; то не неблагоприятно узнать вамъ: что требуется съ вашей стороны, чтобы вы оставались на всю жизнь въ союзѣ съ Нимъ нерасторжимомъ? Правда, въ теченіи 20-ти почти лѣтъ, много мы говаривали вамъ объ этомъ. За всѣмъ тѣмъ, какъ нѣжная мать, по требованію любви своей, не перестаетъ расточать съ ласками не рѣдко и увѣщанія своимъ дѣтямъ, знакомыя уже имъ и памятыя для нихъ; такъ и мы—считаемъ долгомъ преподать вамъ еще нѣсколько совѣтовъ, сопровождаая ихъ желаніемъ сердца: да при-

мете ихъ къ сердцу, усвоите ихъ себѣ и обратите въ правило жизни и дѣятельности.“

„Вы дали три обѣта предъ лицомъ св. церкви, въ присутствіи ангеловъ — Господу Іисусу; а именно: хранить послушаніе, чистоту духа и тѣла и безкорыстіе, или нищету.... Помните же обѣты эти и не принимайте ихъ слишкомъ въ тѣсномъ смыслѣ.“

„Такъ *обѣтъ послушанія* требуетъ отъ васъ полного самоотверженія и готовности служить во всемъ добромъ всѣмъ и каждому по мѣрѣ силъ вашихъ. Въ истинныхъ послушникахъ нѣтъ уже своей воли: онѣ какъ шаръ, или клубокъ должны катиться и слѣдовать данному имъ предержащею властію направленію для слиянія съ волею Божіею, не уклоняясь при этомъ ни на десно ни на шуюе.“

„*Обѣтъ чистоты* обязываетъ къ соблюденію не тѣлесной только — чистоты, но и къ сохраненію и приумноженію чистоты сердца. Пять юродивыхъ Евангельскихъ дѣвъ не приняты въ небесный чертогъ, хотя были дѣвы, и не приняты потому, что явились безъ чистоты сердца — съ угасавшими свѣтильниками благодѣланія. Поэтому и вамъ не должно ограничиваться соблюденіемъ только внѣшняго благоповеденія, а заботиться и о внутренней чистотѣ. Поступая иначе, вы будете подобны книжникамъ и фарисеямъ, коихъ Спаситель сравнивалъ съ гробами повапленными, внѣуду красными, а внутрюду полными смрада и всякія нечистоты (Матѣ. 23, 27).“

„*Обѣтъ* наконецъ *безкорыстія* и *нищеты* обязываетъ васъ, не взирая на духъ времени, идущій не рѣдко нынѣ въ разрѣзъ съ духомъ подвижничества истиннаго и полагающій не совмѣстнымъ служеніе Богу и мамонѣ, — къ соблюденію всецѣлаго безкорыстія во всемъ и всегда. Потому что какъ птицѣ не возможно летать съ поджатыми крыльями, или намъ однимъ глазомъ смотрѣть на то, другимъ — на другое; такъ не возможно служить и Богу и мамонѣ вмѣстѣ.“

„Идите же, согласно небесному зову, ко Господу путемъ исполненія сихъ обѣтовъ, подражая при семъ не юродивымъ, а мудрымъ дѣвамъ, горя духомъ любви постоянной къ Жениху

вашему небесному. Гдѣ сокровище ваше, тамъ и сердце ваше отнынѣ да будетъ. Молю Господа благословить васъ и укрѣпить силами на это новое поприще жизни вашей по духу.!”

Изъ с. Большой Глушицы Николаевскаго уѣзда.

Появленіе миссіонеровъ (\*) въ нашемъ селѣ, перваго октября, прошлаго года сильно потрясло молоканство и воодушевило православныхъ. И хотя ярмарка, случившаяся въ это время, послужила препятствіемъ къ публичному собесѣдованію съ молоканами; тѣмъ не менѣе миссіонеры, по своей ревности, посѣщали дома ихъ, или же встрѣчаясь съ ними на улицѣ, и въ рядахъ самой ярмарки, говорили имъ слово истины.

Такъ, когда одинъ изъ проходившихъ по ярмаркѣ молоканъ назвалъ миссіонеровъ при публикѣ идолопоклонниками, вопросъ объ иконопочитаніи самъ собою явился для размышленія. Остановившись сами и потомъ остановивши молоканъ среди собравшагося народа, миссіонеры предложили имъ слѣдующее: вы называете насъ идолопоклонниками: но такъ ли справедливо? скажите напередъ намъ. Кому въ ветхомъ завѣтѣ даны были заповѣди? молокане отвѣчали громко: даны были Моисею отъ Бога. А соблюдалъ ли Моисей всѣ эти заповѣди данныя Богомъ, какъ вы соблюдаете? Молокане съ какимъ то особеннымъ торжествомъ сказали: мы точно такъ соблюдаемъ, какъ соблюдалъ Моисей, то есть не творимъ кумировъ, ни образовъ рукотворенныхъ, чтобы имъ кланяться; тогда какъ вы кланяетесь рукотвореннымъ образамъ, и такимъ образомъ не исполняете вторую заповѣдь. Но миссіонеры спросили ихъ: а что у Моисея не было ли какихъ либо ваяній и рукотворенныхъ образовъ? Отвѣтъ былъ молоканъ такой: да, у него никакихъ кумировъ и образовъ не

---

(\*) Разумѣются извѣстный уже намъ Иванъ Артемьевъ — Савельевъ и рясофорный монахъ Арсеній. Ред.